PROTOKÓŁ Nr  1/09

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  23 stycznia 2009 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnej Małgorzaty Goleńskiej – Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.30

Posiedzenie zakończono o godz. 14.05

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Małgorzata Goleńska



- Przewodnicząca Komisji

2. Andrzej Czeczutka



- Z-ca Przewodniczącej Komisji

3. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

4. Irena Dul





- Członek Komisji

Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS według listy obecności:


1. Dominik Chodyra



- Członek Komisji

2. Bogusław Nowak



- Członek Komisji

3. Krzysztof Pieszko



- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Janina Piestrak – Babijczuk


- Przewodnicząca Rady Miasta

2. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

3. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

4. Adrian Kaczmarek



- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

5. Małgorzata Dłużyk



- Dyrektor MOPS

6. Anna Bober – Tubaj



- Dyrektor Muzeum Ceramiki

Posiedzeniu przewodniczyła radna Małgorzata Goleńska –  Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, która dokonała otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Realizacja świadczeń rodzinnych, dodatków mieszkaniowych – ilość złożonych wniosków, rozpatrzonych pozytywnie, negatywnie w 2008 r.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Bóbr”,

3.2. w sprawie powołania członków Rady Muzeum działającej przy Muzeum Ceramiki w Bolesławcu,

3.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009 – 2013,

3.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,

3.5. w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 r. przez Prezydenta Miasta Bolesławiec.

4. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Realizacja świadczeń rodzinnych, dodatków mieszkaniowych – ilość złożonych wniosków, rozpatrzonych pozytywnie, negatywnie w 2008 r.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 1)

Powyższą informację zreferowała Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk.
Radna Małgorzata Goleńska poruszyła kwestię  wydanych decyzji o wstrzymaniu dodatku mieszkaniowego z tytułu zaległości w dopłacie do dodatku do pełnej wysokości czynszu. Zapytała, przy jakiej wysokości zaległości wydawane są decyzje o wstrzymaniu dodatku.
Dyrektor MOPS wyjaśniła, że nie jest brana pod uwagę wysokość zaległości, ale okres zalegania z opłatą części czynszu. Informację taką Ośrodek otrzymuje od zarządcy nieruchomości w przypadku, gdy najemca lokalu nie wpłaca czynszu przez okres 2 m-cy.
Radna Małgorzata Goleńska zapytała, jaka jest wysokość ściągalności dłużników alimentacyjnych.

Dyrektor MOPS poinformowała, że nie jest w stanie w chwili obecnej odpowiedzieć na to pytanie. Dodała, że odpowiedzi udzieli w terminie późniejszym.

Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

Ad 3.1. w sprawie wyznaczenia dodatkowego przedstawiciela do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Bóbr”,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)
Komisja ZRiSS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.2. w sprawie powołania członków Rady Muzeum działającej przy Muzeum Ceramiki w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Komisja ZRiSS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.3. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2009 – 2013,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Komisja ZRiSS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009 r.,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Radna Irena Dul poruszyła kwestię Działu 750 Administracja Publiczna, a konkretnie przystąpienia przez Miasto w ramach projektu do tworzenia Stowarzyszenia Polskich Miast Ceramicznych według modelu opracowanego przez Stowarzyszenie Włoskich Miast Ceramiki. Radna poprosiła o wyjaśnienie, jaki to jest model i co ma na celu utworzenie takiego Stowarzyszenia.

Wyjaśnień udzielił Z-ca Naczelnika Wydz. RiP Adrian Kaczmarek, informując, że regiony, w których funkcjonują Stowarzyszenia Miast Ceramiki, dysponują już pewnymi doświadczeniami w tym zakresie (rejestracja, członkowie, zakres działalności stowarzyszenia, materiały promocyjne, kontakty, które stowarzyszenie powinno zawrzeć z instytucjami, czy podmiotami), które mogą być przydatne przy tworzeniu nowego Stowarzyszenia.
Radna Irena Dul stwierdziła, że zasady funkcjonowania takiego modelu są z pewnością zawarte w określonym dokumencie. W związku z tym zapytała, czy Z-cy Naczelnika Wydz. RiP nikt z Gminy Miejskiej nie przedstawił, jak powinien wyglądać taki model, skoro nie jest w stanie udzielić takiej odpowiedzi. Zapytała, czy być może są to informacje zastrzeżone. 

Z-ca Naczelnika Wydz. RiP wyjaśnił, że jest to nowy projekt, odbyło się tylko jedno spotkanie w tej kwestii, w którym brał udział pracownik Wydziału. Jeżeli Wydział będzie posiadał jakiekolwiek informację, które będą mogły Radnym poszerzyć tę materię to zostaną one przedstawione.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, że bez takiego zapisu w budżecie Miasto nie ma możliwości wejścia w ten program.
Komisja ZRiSS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad 3.5. w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 r. przez Prezydenta Miasta Bolesławiec.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Radna Irena Dul stwierdziła, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości Rady Gminy należą kwestie dotyczące ustalenia wynagrodzenia dla Prezydenta Miasta. Radna poinformowała, że rozumie, że Rada stwierdza, ale i określa wysokość wynagrodzenia. Poprosiła o wprowadzenie zapisu kwotowego, a nie procentowego wysokości wynagrodzenia Prezydenta w przedmiotowej uchwale.

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek zapewniła, że uchwała jest przygotowana prawidłowo. Rada Miasta ustala tylko nabycie przez Prezydenta uprawnień do 8,5% sumy wynagrodzenia za pracę  otrzymanego przez pracownika w ciągu roku kalendarzowego. Natomiast wszystkie zasady naliczenia dodatkowego wynagrodzenia ujęte są w rozporządzeniu. Skarbnik dodała, że wynagrodzenie może być dopiero wyliczone, kiedy jest stwierdzone uprawnienie do tego wynagrodzenia.
Radna Irena Dul stwierdziła, że jej wątpliwość budzi fakt, iż wszystkie uchwały tego typu podjęte w różnych miastach różnią się, ponieważ jedne zawierają tę kwotę, a drugie nie.

Głos zabrała Przewodnicząca Rady Miasta, informując, iż zasięgała konsultacji prawnej, zgodnie z którą, gdyby kwota ta była wymieniona w uchwale, stanowiłoby to podstawę do zakwestionowania uchwały przy kontroli RIO.
Komisja ZRiSS jednogłośnie (4 głosami „za”) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
4. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.
Protokół Nr 17/08 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 11 grudnia 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 17a/08 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 17 grudnia 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 18/08 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 30 grudnia 2008 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przewodnicząca Komisji ZRiSS – radna Małgorzata Goleńska podała radnym do wiadomości temat, który będzie przedmiotem kolejnego posiedzenia Komisji.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji – radna Małgorzata Goleńska zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

BS/BS

PAGE  
5

